

# “寻找齐鲁最美孝心人物”投票啦

## 参与“孝心人物我推荐”，多重惊喜好礼等着你



本报济南10月14日讯(记者 张如意)为弘扬尊老敬老的中华民族传统美德,倡导敬老、孝老、爱老、助老的社会风气,山东省福利彩票发行中心联合齐鲁晚报启动山东省第二届“福彩杯——寻找齐鲁最美孝心人物”评选,进一步发掘身边的孝心故事,营造爱老助老扶老的社会氛围。目前,该评选活动已经报道了30余位“孝心人物”事迹。10月15日,公众投票环节正式启动。

该活动于2019年4月底启动,面向全省征集爱老、助老、敬老的典型人物和榜样,并从中选出事迹突出的个人或群体,进行实地采访并拍摄视频,通过

齐鲁晚报,齐鲁壹点APP平台进行宣传报道。

在公开报道的孝心人物中,将综合专家评审和网络投票,进行初选和复选,评分前五名的“孝心人物”将获得第二届“福彩杯——齐鲁最美孝心人物”称号,每位“孝心人物”将获得3000元孝老奖金。

在已经报道的30余位候选人中,有9岁就当家卖菜的贴心小暖男,有守在老人身边贴心照顾的好儿媳,有常为老人义务服务的耐心医生,有把别人的父母当亲妈照顾的优秀少年,有愿把十年养老经验奉献出来的养老人……每一个故事都带给我们感动,都带给社会满满的正能量。哪个故事最让你感动?哪位候选人是你心目中的“最美孝心人物”呢?来给他们投票吧!

参与投票的读者,还可通过齐鲁壹

点情报站“孝心人物我推荐”话题,发布你所推荐的孝心人物和推荐理由,还将有机会获得头条红包,或价值258元的劲酒一提,或价值298元的洗牙卡一张或价值500元体检卡一份。

同时提醒任何以主办方名义或者

号称能收费修改票数的行为均是假冒行为,谨防上当受骗。

投票结束后将进行专家评审,按照投票结果(占40%)和专家评审打分(60%)进行加权统计后,选出15位“最美孝心人物”进行现场表彰。

### 投票方式



扫描文后二维码下载齐鲁晚报·齐鲁壹点APP

在头条频道  
顶部轮播图中点击  
第二届“福彩杯——  
寻找齐鲁最美孝心人物”  
评选活动  
进入投票页面,选出  
您心中的最美孝心人物



## 济南14岁卖菜“小老板”火爆网络

# 9岁能独立卖菜,是父母的“贴心小暖男”

卖菜、装菜、称秤、算账……每一步做起来都熟门熟路。在济南七里堡蔬菜批发市场,王龙泽是这里无人不晓的卖菜“小明星”。5岁开始跟着父母卖菜,9岁可以独立卖菜,每到放假的时候,他便来给父母帮忙。



王龙泽给妈妈打电话(右一)

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 张如意

在刚刚过去的国庆假期里,“济南14岁的卖菜少年”的视频火了,视频里的少年正在熟练地卖菜,闲暇时就会看会书。视频里的他说,“感觉帮父母卖菜比出去玩、打游戏、旅游更有意义。”

近日,在济南七里堡蔬菜批发市场,记者见到了卖菜少年王龙泽的妈妈张玲玲。张玲玲和丈夫王德海需晚上不到12点就去拉货、卖货,工作极其辛苦。王龙泽从5岁就开始跟着父母卖菜,9岁便可以自己做起“小老板”。“从9岁到现在,每个寒暑假他都会帮我卖菜,夏天

最热的时候,也是他自己在卖,中午让我回家睡一会儿。”张玲玲说。

在家里,王龙泽是父母的“贴心小暖男”。张玲玲家里备了五个大暖水瓶,一部分水要拿着在菜市场喝。张玲玲每次回家前,五个暖水瓶里的水一定是满满的。“我爱喝茶,每次估摸着快回去

了,他就给我打电话,说茶已经泡好了。”每次快收摊前,张玲玲总能听到儿子的声音,“妈妈快回来了吗?我给你买好饭了,我给你晾好衣服了……”扫地、倒垃圾、洗菜洗碗、铺床叠被子、交物业费……只要王龙泽在家,这些简单的家务活从来不用父母操心。

“他怕累着自己的妈妈,从小的时候就挨家挨户的收菜筐,一个小推车他一次能推60多个筐,摞起来比他人还高,大人推这么多都吃力。”提起王龙泽,菜市场的每位商户都赞不绝口。

学习上,王龙泽从没让父母操过心,家里的书堆得满满的。如今,王龙泽是一名初三学生。张玲玲从小教育他,做人应懂得感恩、懂得孝敬父母。

张玲玲说,让王龙泽卖菜,一方面可以锻炼他吃苦耐劳的意志,帮大人减轻负担,另一方面来说,人这一生,都要在“买买卖卖”中度过,学会这些一辈子也就不愁了。菜市场就像一个小社会,他可以接触到各式各样的人,丰富自己的人生阅历。

## “孝行随手拍”大赛进行中

记录身边孝行瞬间,还有红包惊喜等着你



本报济南10月14日讯(记者 张如意)今年4月份,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东省福利彩票发行中心启动第二届“福彩杯——寻找齐鲁最美孝心人物活动”,征集孝心人物,传递社会正能量。10月10日-20日,齐鲁晚报·齐鲁壹点发起“孝行随手拍”大赛活动,将大家身边的感人瞬间传递给每个人。

大赛一启动,许多情报员纷纷发来情报。“十一期间回东北,女儿一天三顿帮姥姥姥爷刷锅洗碗;榨鲜果蔬汁给老人喝,解决了姥爷的便秘问题;看姥姥每次弯腰不方便,不声不响的买了碗架;发现自来水管和水槽渗水也能给修好……孝顺未必惊天动地,生活中的点点滴滴也能体现孝心。”情报员“静静听你”表示,有女如斯,夫复何求。情报员“壹点壹滴”发来情报,照片是一个小男孩正给自己的家人捶背,“教孩子学会孝敬老人,从思想观念着眼,从日常生活着手。”

“孝行随手拍”大赛火热进行中,参与方式如下:扫描下方二维码,下载齐鲁壹点APP,登录齐鲁壹点,通过情报站发送,让孝行正能量得到传播,还可以有机会领取红包和惊喜。

活动结束后,点赞量和评论量前二十名的发布者,将被评为年度优秀情报员,还有价值298元的洗牙卡相送。在获得孝心大礼的同时,更有机会作为嘉宾邀请到山东省第二届“福彩杯——寻找齐鲁最美孝心人物活动”的现场,聆听感人至深的敬老故事。而你拍摄的孝心瞬间,将有机会制作成图集或视频,在孝心人物颁奖现场播放。



扫描二维码,下载齐鲁壹点参加活动

## 济南市槐荫区社会福利服务中心尊尚老年公寓院长郭锐:

# 愿帮天下儿女“尽孝”,让老人晚年快乐

刚刚从北京出差回济南,济南市槐荫区社会福利服务中心尊尚老年公寓院长郭锐又启程赶往临沂。中间几个小时的间隔,郭锐还不忘回到公寓,陪老人们一起聊聊天。

作为一名独生子,40岁的他深刻地感受老人空巢难题是一个普遍问题。7年前,他从上海一家医疗企业的管理辞职投身养老行业,从上海、南京、青岛辗转来到济南,成为了济南市槐荫区社会福利服务中心尊尚老年公寓院长。

他说,老人的快乐健康与否,关系着千千万万家庭的幸福,他愿意为大家“尽孝”。



爷爷突发疾病,老伴李奶奶情急之下打来电话求助,郭锐带着伙伴及时将老人送到山东省胸科医院,跑前跑后办理就医手续、垫付医疗费用,经过医生的及时抢救,老人脱离了危险,他一直陪护在老人床前。直到第二天老人孩子赶回济南,看见老人已脱离了危险,感动地热泪盈眶。像这样的事情,几年来,他不知做了多少次。

2012年他开始走进养老行业,在上海、南京等全国养老先进城市从事养老服务,先后管理过青岛、南京等项目,为了了解更先进的养老理念,他多次赴

日本、欧洲等地学习。

如今,郭锐和他的团队在济南已经为槐荫区中大槐树街道、槐荫区兴福街道、市中区二七新村街道、王官庄街道和天桥区北坦街道等社区的长者提供居家养老服务,这个数字仍然在增加。他说只要有老人需要的地方,他就要继续发展,让更多的老人能够得到好的照顾。

在济南市的养老机构星级评定中,济南市槐荫区社会福利服务中心尊尚老年公寓被评为四星级。让老人得到最合适的护理,是郭锐做养老机构的初心。

受到精心照顾的老人对公寓有着很深厚的感情。2017年6月15日,住在公寓的严爷爷为公寓捐赠四万元现金,表达对公寓的爱和对工作人员的感谢。

郭锐的脚步并没有停。当机构养老和社区居家养老都取得成绩后,他开始摸索如何将机构、社区和居家三个养老体系形成一个系统,资源共享,为老人提供周到的服务。

他与山东省医学科学院山东省药物研究所、山东省医学科学院附属医院创新合作打造《基于远程医疗监控与健康管理体系下的基层居家养老(医养结合)模式的示范应用》并进行落地实践。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 孔雨童

在济南市槐荫区社会福利服务中心尊尚老年公寓,一进门就能听到老人们开心地笑声。老人们坐在走廊上,一起看着电视聊着天。行动不便的老人,在护理人员的照料下晒着太阳。

目前,公寓90%的床位已经住满,这从2016年项目正式运营开始,只用了不到三年的时间,这与郭锐的努力是分不开的。

一年前秋天的一个傍晚,社区的张